

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII., Almássy-tér 2.

A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA RENDES INGYENMELLÉKLETE

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR LLOYD ÉS HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ

együtt: egy évre 16 kor., — félévre 8 kor., — negyedévre 5 kor.

Bukások és fizetéseképtelenségek.

A budapesti piacon a Stern Antal S. cég fizetéseképtelenségének hatása érezhetővé vált, de a bécsi Geiringer-czeggel való összeköttetés révén is több fizetéseképtelenségi eset merült fel. A hét folyamán a fizetéseképtelenségi esetek száma ismét szaporodott, ami annak a követ-

kezménye, hogy a gazdasági inség mind-egyre érezhetőbbé válik és főleg az inkasszó jár nagy nehézséggel. A bécsi piacon még egyre tart az a visszahatás, melyet a Geiringer-czég összeomlása okozott s az ottani piacz megrázkódása sokkal erősebb, semhogy a következménye-

ket előre meg lehetne állapítani. Egyelőre ugyan csupán a nagyobb czégek fizetéseképtelenségét jelzi Bécs, de előrelátható, hogy ezeket nyomon követi mielőbb a kisebb czégek egész sorozatának bukása, hacsak időközben a helyzet szanálására irányuló akció nem sikerül.

Csőd-elrendelések.

Közados neve és foglalkozása	Lakhelye	Törvényszék	Csődbiztos	Tömeggondnok	Bejelent. határidő	Fel-számolás	Csőd-választn.
Niedzielsky János ékszerkeresk.	Budapest Egyetem-tér 6	Bpesti ker. vtó.	Kazacsay Gerő	Piutsich Oszkar dr.	nov. 29.	decz. 29.	decz. 31.
Spitzer Ferencz bej. divatárúkereskedő	Budapest Ullői-ut 69	Bpesti ker. vtó.	Nitsche Győző	Szmik Lajos	decz. 5.	jan. 3.	jan. 5.
Hacker Márk kereskedő	Csaktornya	Nagykanizsa	Csolosz Jenő	Wollák Rezső	decz. 12.	jan. 10.	jan. 13.
Krsztonosics Perszida keresk.	Jarkovác	Pancsova	Bernhard Károly dr.	Kun Antal dr.	nov. 17.	nov. 30.	decz. 3.
Weisz Ferencz kereskedő	Mohács	Pécs	Gellér Ottó	Auber Tivadar dr.	decz. 21.	decz. 29.	jan. 20.
Weisz Lázár bej. kereskedő	Nagybecskerek	Nagybecskerek	Szilágyi Lajos	Billitz Béla dr.	decz. 3.	decz. 15.	decz. 17.
Kosarka Endre kereskedő	Zilah	Zilah	Baróthy Zoltan	Lázár Lajos dr.	nov. 24.	decz. 9.	decz. 9.

Csőd-megszüntetések.

Közados neve és foglalkozása	Lakhelye	Csődbirosag
Weisz Antal és Tarsa gépgyár és vasöntőde	Budapest, külső vácsi-ut 102	Bpesti k. v.
Fried Ede	Késmárk	Lőcse
Tompa Zoltán	Kézdivásárhely	Kézdivásárhely
Kenyeres Sándor	Nagyvarad	Nagyvarad
Özv. Mátyás Károlyné	Tiszafüred	Eger

Kérelem olvasóinkhoz.

A fizetéseképtelenségek és csődök mibenállásáról való tárgyilagos és a tényeknek megfelelő közlés nemcsak a hitelezőknek, de a fizetéseképtelen, illetve vagyonbukott kereskedőknek is érdekükben áll, mivel valótlan, kósza hírek az ügy állását gyakran tüntetik fel ferde világításban, a kiegyezést megnehezítik és az illető kereskedők hitelének ártnak, míg viszont a tényállás szépítése gyakran szolgál káros üzemek elpalástolásának köpenyével. Ez okból a *Magyar Kereskedők Lapja* a fizetéseképtelenségek és csődök mibenállása tekintetében lehetőleg pontos és gyors közleményekkel tájékoztatja az érdekelteket és, hogy ezt a jövőben még nagyobb sikerrel tehesse, felkéri összes olvasóit, hogy ezen közérdekű törekvésében közreműködésükkel támogatni sziveskedjenek

a lapot. Tehetik ezt olyképpen, hogy a lakóhelyükön vagy annak vidékén felmerült fizetéseképtelenségi és csődeseteket a kipuhított vagyonállás, a fizetéseképtelenség oka és egyéb figyelmet érdemlő körülmények közlése mellett a lap tudomására hozzák és ekként lehetővé teszik, hogy enémű hirei szavahihető egyének tudósításaiban gyökerezzenek. Eppen ezért felkérjük lapunk t. olvasóit arra, hogy a tudomásukra jutott fizetéseképtelenségi esetekről bennünket értesíteni sziveskedjenek s fáradságukért köszönetünk mellett teljes *diskrécciót* biztosítunk.

Belföldi fizetéseképtelenségek.

Budapest. Serényi Miksa óra- és ékszerkereskedő (VII., Erzsébet-körut 28) beszüntette fizetéseit. A fizetéseképtelenséget az idézte elő, hogy a cég jótállást vállalt a fizetéseképtelen Stern Antal S. czéggert. A cég áruhitelezői Bécsben értekezletet tartottak, melyen megállapítottak, hogy a cég aktívái felülmulják a passzívákat s így a kért moratóriumot megadták. E részben alapul vették a cég kifogástalan és szolid vezetését, valamint azon körülményt is, hogy a fizetéseképtelenség kimondását a Stern-féle óra-nagykereskedő czéggert vállalt jótállás nem teszi szükségessé. A jótállás összege 45,000 k., amelyet a cég rázkódás nélkül elbir, ellenben komplikálja a helyze-

tet a bankok azon szűkkeblű eljárása, hogy a cég jelentékeny, mintegy 100,000 k-ra rugó hitelét egyszerre megvonták. Az áruhitelezők remélik, hogy ez irányban szintén kedvező fordulatot vesz a cég ügye, annál is inkább, mert a Stern-féle fizetéseképtelenségi eset békés meggyezéssel véget ért.

Budapest. Adler Jakab cipőgyáros (Dembinszky-u. 20.), mintegy 30,000 k. passzívával fizetéseképtelenséget jelentett és békés kiegyezésre törekszik.

Budapest. Niedzielszky János aranyműves (IV., Egyetem-tér 5.) fizetéseképtelen. A hitelezők csődöt kértek ellene, mi el is rendeltetett. A passziva kb. 100,000 k.

Budapest. Stern S. Antal fizetéseképtelen oranagykereskedő-czég (M. K. L. 42. 43. és 44. sz.) hitelezői a cég által telajánlott 30%-os egyességet elfogadták és a vonatkozó szerződéseket már a napokban aláírják.

Budapest. Hönig Izidor női divatárúkereskedő (VIII., József-körut 82.) fizetéseképtelenségére vonatkozólag (l. M. K. L. 43. sz.) a Bécsi hitelezők védegylete azt jelenti, hogy a kiegyezés aligha sikerül, mert részben a fedezet hiányzik, részben pedig nagy akadály az, hogy Hönig könyveket egyáltalán nem vezetett s így a cég vagyoni helyzetét csak szigorú vizsgálat útján lehet megállapítani.

Budapest. A Magyar általános gyermek- és népbiztosító intézet, m. sz. csődvagyona ellen 43 rendbeli újabb követelést jelentettek be, melyeknek pótfelszámolását a budapesti kereskedelmi és [valtótörvényszék november 24-én tartja meg.

Budapest. Wallenföld János vb. kereskedő csődügyében a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék november 15-én tartja a pótfelszámolást.

Abrudbánya. Molnár Árpád fűszer- és vas-kereskedő, csaknem husz évi tisztességes munkálkodás után fizetési zavarokba jutott. A tekintélyes cég romlását az okozta, hogy topánfalvai fióküzlete leégett és mivel a biztosítás néhány nappal a tűzveszedelem előtt lejárt és a fióküzlet vezetőjének mulasztása folytán megújítva nem lett, a cég 18,000 k. kárt szenvedett. Molnár, aki kötelezettségeinek mindenkor a legpontosabban tett eleget, e 18,000 k. passzív fedezésére 50%-ot, 9000 k.-t ajánlott fel hitelezőinek, kiknek egyrésze — a nagyobb cégek — hozzá is járultak ehhez az ajánlat-hoz, de a kisebb hitelezők állandó zaklatása folytán az egységi szerződés nem jöhetett létre, úgy, hogy Molnár — elsőosztályú hitelezőinek tanácsára — csődöt kért maga ellen. A csőd ugyan még nem lett elrendelve, de máris valószínű, hogy annak folyamán az összes hitelezők olyan arányú kielégítést nyernek, melynek révén Molnár a nevét megmentheti és üzletét újra megnyithatja.

Arad. Berger Izidor fűszerkereskedő, ki üzletét 1900-ban alapította, fizetésektelenséget jelentett. Mivel vagyoni leltárát nem közölte, a hitelezők a helyszínen tartandó vizsgálatot rendelték el.

Balatonfüred. Perlsz Vilmos fizetésektelenséges vegyeskereskedő (M. K. L. 44. sz.) 35%-os kiegyezést ajánl hitelezőinek. Fizetésektelenséget a rossz üzletmenettel indokolja.

Bázis. Brunner József kereskedő fizetésektelenséges.

Borsi. Kohn Izsák és fia terménykereskedő-cég (M. K. L. 44. sz.) kötelezettségeinek újra eleget tesz.

Erdőaranyos. Szelecsán Márk fizetésektelenséges rövidaru-kereskedő (M. K. L. 44. sz.) 25%-os kiegyezést ajánlott hitelezőinek, kik a csőd elrendelése érdekében a szükséges lépéseket már megtették.

Érsekujvár. Bánhegyi C. J., az érsekujvári bőr-, cipőfelsőrész- és cipő-gyár tulajdonosa, 1.3000.000 k. passzívával fizetésektelenséges. A cégnek virágzó szerszám- és cipésszakkellék-üzlete volt Budapesten (Gerlóczy-utca 13. sz.), melyet azonban eladott Wetzelt Gottfriednek. Ezután Érsekujvárott bőrgyárat alapított. Először cipőfelsőrészeket gyártott, melyhez a bőrt is maga készítette ki, később azonban kész cipők előállítására is berendezkedett. Óriási befektetéseket tett, hogy megakadályozza a nagymennyiségű cseh cipő beözönlését és ez rántotta válságba. Amikor a cég érsekujvári gyárat megalapította, a konjunkturák a cipőgyártásra nézve sokkal kedvezőbbek voltak még és a nyersbőr akkori ára mellett a gyártás szép hasznot ígért. Mindamellett a cég e vállalkozása már akkoriban is némi szkepszissel találkozott, mely a gyár fennállása óta csaknem bizalmatlansággá fokozódott úgy, hogy a hitelviszonyok ily nehézsége mellett az üzemetőke elégtelensége csakhamar súlyosan érzhetővé vált. Ehhez járult, mint közvetlen ok, a nyersbőrök árának rohamos és nagymértvű emelkedése, mely drágulását a nyersanyagoknak, az osztrák verseny aláínálása folytán, a vevőre csak részben,

alig 5% erejéig lehetett áthárítani, úgy, hogy az üzem csakhamar effektív veszteséggel járt. A veszteségek kapcsolatban a tőke hiányával és a hitel nehézségével, idézték elő a fizetésektelenség beálltát. A cég a leltározást még nem fejezte be, minthogy a sokféle anyagkészletnek pontos felvétele és értékének megállapítása tetemes munkát ad. Éppen ezért még a statust sem publikálhatta, minthogy a cég régi presztízseinek tartozni vél azzal, hogy a hitelezők elé oly képet tárjon, mely a helyzetnek teljesen hiven megfelel és melyért helytállhat. A passzívák felerészben áru-, felerészben pénztartozásból állanak. Árúért a cég 630—640 ezer koronával tartozik, mely tartozás, néhány kevés külföldi cég kivételével magyarországi hitelezők-nél áll fenn; az egyes tartozások azonban nem igen nagyok és a legnagyobb tétel mintegy 60,000 koronára rug. A pénztartozás 650 ezer koronára megy, de összesen csak két vidéki pénzüintézet van csekélyebb mértékben érdekelve, míg a tulnyomó rész budapesti pénzüintézetek és a család követelése. A cég nagy erőfeszítéseket tesz, hogy a gyár üzemét fentarthassa, mert a 380 munkással együtt, kiknek hetenként 4000 k. munkabért fizet ki, mintegy 4000 ember veszíthetné kenyerét az üzem megszüntetésével. Érsekujvárott ez az egyetlen nagy gyár, úgy, hogy ennyi embernek munkanélkülivé válása valóságos csapás volna a városra. Éppen ezért helyén volna, ha a zavarokkal küzdő cég, tekintettel csaknem évszázados múltjára, jó hírnevére, az állam részéről abba a helyzetbe hoznák, hogy a gyártást tovább folytathassa. Minthogy az érsekujvári gyár alapításakor nem részesült az állam részéről kölcsönben és a gyári ingatlan megterhelve nincsen, a kormány bizonyára módot találhatna arra, hogy kamatnélküli kölcsön engedélyezésével a bőriparban oly előkelő szerepet játszott cégnek segítségére legyen. A cég f. hó 6-ára, vasárnap délelőttre hitelezőit gyűlésre hívta meg, amelyen *kéthavi moratóriumot fog kérni*, abban a reményben, hogy ez idő alatt ügyeit rendeznie sikerül majd. Az érdekelték körében teljes hajlandóság mutatkozik arra, hogy a céggel szemben a legnagyobb előzékenységet tanúsítsák, amire a régi jóhírű cég becsületességével és megbízhatóságával teljesen rászolgált.

Geszt. Szücs József kereskedő fizetésektelenséges.

Gomirje. Vargits Józsa vegyeskereskedő, bátyjáért, a fizetésektelenséges Vargits Milánért Ogulinban, vállalt jótállásai következtében fizetésektelenséges. Érdekltsége tisztán a helyi piacot érinti.

Győr. Weisz Nándor kereskedő fizetéseit beszüntette és 4000 k. fedezetlen árutartozással hat havi moratóriumot és békés kiegyezést kér hitelezőitől.

Hódmezővásárhely. Reisz Izidor vb. divat-árkereskedőt a szegedi ügyészség csalárd bukás

büntetéssel vádolta, amit az általa követett volna el, hogy a csődmegnyitás előtt kifizetete készpénzhitelezőit, akik rokonai voltak, de az áru-hitelezőknek, akikkel viszont semmi rokonságban nincs, egy fillert sem juttatott. Ezenkívül megeselekedte még azt is, hogy bukását előre érezve, beszerzési áron alul is eladogatta áruit, csak hogy nagyobb forgalmat csináljon. A tárgyaláson az ügyészség vadja csak részben nyert beigazolást, minélfogva a szegedi törvényszék a bizonyítási eljárás kiegészítése céljából a tárgyalást elhalasztotta.

Jaska (Karolyváros mellett.) **Radosevits Velimir** kereskedő fizetésektelenséges.

Karlova. Löwi Mihály fizetésektelenséges vegyeskereskedő ujabban, anélkül, hogy leltárát közölné, 55%-os kiegyezést ajánlott hitelezőinek, kik Löwi ellen bűnvádi feljelentést tettek.

Kolozsvár. Reményik L. és fia vas-nagykereskedő-cég, kinek üzlete több mint hetven éves, 590,000 k. passzívával fizetésektelenséges s hitelezőihez hosszabb moratóriumért fordul és azt mondja, hogy ez idő alatt képes lesz összes hitelezőit teljes összegben kifizetni. A fizetésektelenséges közvetlen oka, állítólag, az, hogy a cég egyik bizalmasának mintegy 100,000 koronára tehető váltót adott át értékesítés végett, melyeket ez saját céljaira fordított. A cég hitele különbben már pár hónapja megrendült s a nagymértvű hitelevonások folytán kötelezettségeinek hosszabb idő óta csak vonatva, perlés után, tudott eleget tenni. A cégnek, mely Erdély legjelentékenyebb és legkiterjedtebb üzletei közé tartozik, Reményik Lajos az egyedüli tulajdonosa, aki már 17 év előtt egyszer börzei veszteségek folytán, teljesen tönkrement. Most is börzei és iparvállalati spekulációkban volt angazsálva, melyek anyagi erejét nagy mértékben lekötötték. A kb. 590,000 k. passzívával szemben az aktiva, hirszerint, mintegy 800,000 k-ra rug, melyben azonban sok a rossz kintlevőség és a nehezen értékesíthető ipar- és bányarészesevés.

Krassova. Dobra Iván vegyeskereskedő (M. K. L. 44. sz.) üzletét a hitelezők leltározatták s a leltár szerint a 8000 k. passzívával szemben az aktívák 90,000 k. értékűek. A feltertemplomi törvényszék gondnokot rendelt az üzlet részére, ki békésen felszámol, mert az elmebeteg kereskedő neje az üzlet vezetésére képtelen.

Lakompak. Veltner és Trautmann divat-árkereskedő-cég fizetésektelenséges.

Láposbánya. Borbul Pál fizetésektelenséges sertéskereskedő (M. K. L. 44. sz.) lakóhelyéről ismeretlen helyre távozott, mire hátrahagyott javait zárlat alá vették.

Lekencze (Aranyos-Torda m.) **Schreiber Jakab utóda** kereskedő cég fizetésektelenséget jelentett.

Maros-Ludas. Léb Izráel és társa fizetésektelenséges kézműárkereskedő (M. K. L. 43. és 44. sz.) aktívái — a bécsi hitelezői védegyelet jelentése szerint — 10,000—12,000 k. értékűek, míg passzívái 23,000 k.-ra rugnak. Az üzletet különben több hitelező kérésére a bíróság lefoglalta és zár alá helyezte. A cég 40%-os kiegyezést ajánl a hitelezőknek, kik azonban csak 50%-os kvótát hajlandók elfogadni. Amennyiben az egységi kísérletek egy hét folyamán sikerre nem vezetnek, a csőd kikerülhetetlen. Mas oldalról tudósítunk a következőket

jelent: Az aktívák 10—12,000 k.-t tesznek, míg a passzívák 23,000 k.-ra rugnak. Miután adós ellen több hitelező végrehajtást fogantatosított, sőt a csőd megnyitását is kérelmezték, adós komolyan hozzalátott az egyességi alkudozásokhoz. E végből Fenyő Béla dr. kolozsvári ügyvéd személyesen kereste fel a napokban a budapesti és bécsi hitelezőket, akiknek adós képviselőjében 40%-os egyességi hányadot ajánlott fel. Ábrahám Elek muzsnai kereskedő és földbirtokos kezességével. A hitelezők azonban általában 50%-os kvótát kívánnak. Az egyesség véglegesítését nehezíti az a körülmény, hogy ezen fizetési képtelenségi ügyben nem kevesebb, mint 70 hitelező van érdekelve s ezek között nagyon sok 100, illetve 200 koronán aluli követelés van, amely kisebb tételek természetesen teljes összegükben lesznek kiegyenlítő-dők. A hitelezők kisebb töredéke még mindig idegenkedik az egyességtől, mert követéseik első üzletekből származnak. Az adós ellen kitűzött csődtárgyalás par napra elhalasztott s így kilátás van arra, hogy időközben az egyességi tárgyalások kellő eredményre vezetnek és a csőd mégis kikerülhető lesz.

Miskolcz. Reichmann Márkus vb. kereskedő csődügyében a csődtömeggondnok a vagyonszerzési tervezetét elkészítette s a miskolci törvényszék jóváhagyta azzal, hogy esetleges felszólamlások decz. 1-ig adhatók be.

Mohács. Weisz Ferencz fizetési képtelen kézműaru-kereskedő (M. K. L. 44. sz.) passzívái 16,000 k.-ra rugnak, míg aktívái 9800 k. értékűek.

Nagyszombat. Spitzer Ármin kereskedő fizetési képtelen.

Nagyvárad. Krausz Lázár fűszer-, rőfős- és vegyeskereskedő 30,000 korona passzívával fizetési képtelen.

Nagyvárad. Baum Sámuel Jakab szabó, ki üzletét 12 évvel ezelőtt alapította, fizetési képtelenséget jelentett. Vagyoni leltárát a megindított helyszíni vizsgálat fogja megállapítani.

Ogulin. Vargits Milán vegyeskereskedő 28,000 k. passzívával fizetési képtelenséget jelentett. Aktívái még nincsenek ugyan felbecsülve, de máris 50%-os kiegyezést ajánl, úgy, hogy kötelezettségének 10%-os részletekben tesz eleget négy-négy havi lejarat mellett. Vargits egyszer már kiegyezett hitelezőivel, kiknek akkor — saját jószántából — a kialkudott kvótán felül pluszkvótát is fizetett.

Petrozcsény. Sárosy József temetkezési vállalkozó fizetési képtelen.

Pozsony. Löwinger Áron fizetési képtelen rövidáru-kereskedő (M. K. L. 43. sz.) hitelezőinek 20%-os kvótát ajánlott és a helyszínen tartott vizsgálat megállapította, hogy még erre a csekély kvótára sincs elegendő fedezet. A passzívák 11,150 k.-ra rugnak, amivel szemben az áruraktár alig 3000 k. értéket képvisel és noha a künnlevő követelések 4000 k.-ra rugnak, de javarészt behajthatatlanok. Ennélfogva a hitelezők a kiegyezési ajánlatot nem fogadták el és a csőd elrendelése küszöbön áll.

Pozsony. Feldmár Vilmos ékszerész fizetési képtelen. Vagyoni leltára eddig ismeretlen.

Radnót. Haut Károly fizetési képtelen vendéglős (M. K. L. 44. sz.) üzletét eladta és a vételarat, mely tartozásainak 53%-át fedezi, bírói letétbe tette.

Radosna. Ábelesz Zsigmond kereskedő fizetési képtelen.

Rahó. Lengyel és Herczeg kereskedő-czég (M. K. L. 44. sz.) 60%-ra kiegyezett hitelezőivel akként, hogy kötelezettségeinek — jelzálogi fedezet mellett — két év alatt tesz eleget.

Selmeczbánya. Csiba István vb. kereskedő csődtömege ellen a felszámolási tárgyalás megtörténte után a magyar kir. államkincstar 99 k. illetéktartozás iránt csődbejelentést adott be. Ennek folytán a felszámolási tárgyalásra határ-

napul 1904. november 8-ika tüzetett ki az ipoly-sági törvényszékhez.

Sepsiszentgyörgy. Miske Sándor fizetési képtelen kézműárukereskedő (M. K. L. 43. sz.) passzívái 83,447 k.-ra rugnak. Az üzlet eredetileg Miske és Császár czég alatt alakult és mintegy három évvel ezelőtt ment át Miske Sándor tulajdonába, ki, mivel az üzlet mellék-utczában fekszik, vásárookra járt és e révén tetemes veszteségeket szenvedett. Mintegy 10—11 hónappal ezelőtt Miske a főtérré helyezte át üzletét, de már boldogulni nem tudott, úgy, hogy fizetési képtelenségét nem kerülhetette el. Miske 40%-os kiegyezést ajánl hitelezőinek, kik a helyszínen vizsgálatot tartanak a czég vagyoni helyzetének megállapítása érdekében.

Somogyagybajom. Kramer Ignác fizetési képtelen vegyeskereskedő (M. K. L. 44. sz.) körlevélben tudatja hitelezőivel, hogy malom-vallalkozásokba bocsátkozott, melyek folytán tetemes veszteségeket szenvedett és üzletét csak akkor folytathatja, ha hitelezői 30%-os kiegyezési ajánlatot elfogadják. Mivel leltárát nem állapította meg, a hitelezők felszólították, hogy a bécsi hitelezői védegyületben személyesen terjessze elő ajánlatát.

Sósd. Maday Kálmán vegyes- és vaske- reskedő fizetési képtelenséget jelentett, de leltárát nem közölte hitelezőivel, csupán három havi moratoriumot kért azzal az indoklással, hogy mérlege aktív, de inkasszó menete gyenge volta miatt egyelőre nem tehet eleget kötelezettségeinek.

Szeghegy. Schaffer Lukácsné fizetési képtelen vegyeskereskedő (M. K. L. 43. sz.) 40%-os kiegyezést ajánl hitelezőinek.

Szomolnok. Tatár Miklós fizetési képtelen vegyeskereskedő (M. K. L. 44. sz.) újabb közölte leltárát hitelezőivel, mely szerint aktívái 11,000, passzívái arukért 24,600, pénzért 2250 k.-ra rugnak. Ezzel szemben 55%-os kiegyezést ajánl testvérei kezességé mellett és fizetési képtelenségét azzal indokolja, hogy egyik alkalmazottja megkárosította.

Trencsen. A vb. Helios villamossági rt. csődügyében a Budapest-esztergom-füzitói h. é. vasut rt. 223 k. erejéig elsőbbségi kielégítési pört indított, melyet a trencseni törvényszék nov. 7-én vesz tárgyalás alá.

Zágráb. Neumann J. vb. kereskedő csődvagyonát a csődtömeggondnok nyilvános árverés útján 15,660 k. ért értékesítette.

Zalaegerszeg. Apfel Géza vb. kereskedő csődügyében a csődvagyon felszámolási tervezet ellen november 25-ig szólhatnak fel a hitelezők a zalaegerszegi törvényszék előtt.

Zombor. Mayer Alajos vb. kereskedő csőd- ügyében a zombori törvényszék a pótfelszámolást november 12-én tartja meg.

Külföldi fizetési képtelenségek.

Ausztria Bécsben az M. Geiringer's Söhne czég hitelezői újabb értekezletet tartottak, de eddig még semminemű megállapodásra nem jutottak. A fizetési képtelen czég helyzetének szanalása csak hetek múlva vezethet eredményre.

— **Pfeifer, Mayer & Fischer** (Bécs) kézműaru- kereskedő-czég 200,000 k. passzívával fizetési képtelenséget jelentett a Geiringer-czégért vállalt 100,000 koronás jótállása következtében. — **Korody és Haag** (Bécs) kézműaru- kereskedő-czég fizetési képtelen, a Geiringer- czégért vállalt jótállásai miatt. — **Julius Pollák** papirkereskedő Bécsben, ki üzletét Budapestről telepítette át, 600,000 k. passzívával fizetési képtelen. A czég több pénzintézetnek is tartozik, melyek azonban teljes fedezetet nyertek, míg a papírgyarak követelésére alig található valami biztosíték. — **Bécsben Alter Mór**icz értékpapir-

bizományos ellen (I., Kohlmarkt 8.) csődöt rendeltek el. — **Bécsben Kohn Károly** kereskedő (I., Zelinkagasse 6.) az M. Geiringer's Söhne czég áldozata, fizetési képtelenségbe jutott. A passzívák 300,000 k.-ra rugnak. Vagyona csekély. — **Bécsben Johann Gleiter & Comp.** utodai czég (tulajdonosok Fach és Pinter) fizetési képtelenséget jelentett. Adósság 100,000 kor. — **Bécsben a Leopold Kurtz' Söhne-czég** 500,000 k. árupasszívával fizetési képtelen. A czég válto- és pénztartozásait ugyanennyire becsülik. A fizetési képtelenség oka az, hogy a czég a Geiringer-czégért 150,000 kor. erejéig jótállást vállalt. A Leopold Kurtz' Söhne-czég fizetési képtelensége folytán, előreláthatólag, számos kisebb czég jut majd fizetési zavarokba. — **Bielitzben a Fuchs & Freund** butorgyáros- czég, akinex Magyarországon is nagy össze- kötöttesei vannak, 300,000 k. passzívával fizetési képtelen. — **Brünnben a Siegmund Deutsch & Cie** butorgyáros-czég ellen csődöt rendeltek el. A vagyonszerzési czég passzívái 300,000 k.-ra rugnak. — **Krakóban Dávid Schenker** magán- felszámoló 500,000 k. passzívával fizetési képtelen.

Szerbia. Belgrádban Mihajla Mihajloviics kereskedő ellen csődöt rendeltek el. — **Lesko- váczon Vasiljko Cvetkovics és fia** ellen csődöt nyitottak.

Csődvagyon eladása

Csákova. Micsa testvérek utóda Micsa Katinka kereskedő csődtömegéhez tartozó 10,673 kor. becsértékű árú és 729 kor. becs- értékű üzleti felszerelésre ajánlatok nov. 12-ig Kohn Rezső dr. tömeggondnokhoz. Banat- pénz 10%.

Ingók árverése.

Kereskedők és iparosok ellen Budapesten:

Balogh Szilárd és társa czég ellen, V. ker., Akademia-u. 5., ifj. Bencze Balint, 1000 kor., nov. 15.

Bernát Kálmán fűszerkereskedő ellen, I. ker., Krisztina-körút 135., Erdős és Fekete, 115 kor., nov. 3.

Brück József ruhakereskedő ellen, II. ker., Lánchíd-u. 11., Freund és Wachsmann, 203 k., nov. 2.

Budapesti Napló szerkesztősege rt. ellen, VIII., Kerepesi-ut 25. és Röck Szilárd-u. 9., Papp József dr. (Kolozsvár), 240 k., nov. 2.

Deutsch Árpád órás és ékszerész ellen, VI., Nagy Janos-u. 3., fő- és székvarosi pénzügy- igazgatóság, 30 k., nov. 9.

Erményi Antal bádogos ellen, VIII., Üllői-ut 70., Budapest józsef- és ferenczvárosi korona hitelszövetkezet, 200 k., nov. 4.

Fock Richárdné lőszórónagyáros ellen, VI., Lőportár u. 11., Manheim Simon, 168 k., nov. 4.

Friedmann Simon ócskavaskereskedő ellen, IX., Tüzoltó-u. 3., Strausz Lajos és Gyula, 400 kor., nov. 4.

Füredi Béla női ruhakereskedő ellen, VII., István-tér 4., Eppinger Lázár és fiai, 17 kor., nov. 3.

Géczy Ferencz korcsmáros ellen, IV. ker., Vaczi-u. 63., Rotschild Vilmos (Sámson), 129 k. nov. 9.

Jónás Elemér lakatos ellen, VIII., Óriás-u. 14., Storch Ignác, 413 k., nov. 4.

Karczag Gyula ügynök ellen, VI., Vörös- marty u. 52., Első magyar gazdasági gépgyár rt., 3000 k., nov. 8.

Kramer és Erhardt nyomda ellen, VII. ker., Csömöri-ut 28. és VIII., Külső kerepesi-ut 1. pavillon, Andrányi Zsigmond, 170 k., okt. 31.

Limbeck Béla ügynök ellen, VIII., József- körút 69., Első pesti spódium, enyv- és mű- tragyaggyár rt., 129 k., okt. 29.

Nauert János fodrász ellen, III., Vörösvári-u. 95., Mendl Mórné, 41 k., okt. 29.
Rausch Márkus üvegkereskedő ellen, VII., István-tér 16., Porzellanfabrik Aich Ludwig Engel & Sohn, 525 k., nov. 4.
Schusztér Hugó fűszerkereskedő ellen, VI., Andrássy-ut 69., Berger Vilmos, 126 k., okt. 31.
Schwarz Józsefné kávék ellen, VII. ker., Dohány-u. 84. és Almássy-tér 7., Bopp és Dinkelspiel, 200 k., nov. 2.
Sztankovits István korcsmáros ellen, I. ker., Budakeszi-ut 95., Budapesti takarékpénztár és országos zálogkölcson rt., 1139 k., nov. 3.

Szöke Ede ügynök ellen, VII., Rottenbiller-u. 15., Rosenberg és Quitt, 119 k., nov. 4.
Várady Lajos fűszerkereskedő ellen, I. ker., Pauler-u. 7., Hostovszky Jarosláv, 93 korona, okt. 29.
Kereskedők és iparosok ellen a vidéken:
Czellödömlök. Rózsa Sándor kereskedő ellen, Sommer és Klinger (Budapest), 124 k., nov. 7.
Debreczen. Flegler György vasbutorkereskedő ellen, Kern Róbert, 363 k., nov. 5.
Piliscsaba. Bernstein Sándor és társa cég ellen, Ludoch Oszkár, 335 k., okt. 31.

Nagytapolcsány. Toman Ilka és Bella papirkereskedők ellen, Wellisch és Frankl, 1881 k., nov. 23.
Pusztaszentlőrincz. Baumeister Ottó korcsmáros ellen, Szappanyos Gerő dr., 287 k., nov. 5.
Tiszaújlak. Vas János gőzmalomtulajdonos ellen, Beitelheim Miksa és tarsa, 328 k., nov. 8.
Vajdahunyad. Muresán Sándor kereskedő ellen, Agricola gazdasági raktár és előlegezési szövetkezet, 3000 k., nov. 2.
Versecz. Mayer Ferencz malomtulajdonos ellen, Mayer gépgyár, vas- és fémöntőde rt., 9863 k., nov. 15.

Aru- és értéküzleti hírek.

Budapest, 1904. november 4.

Az összes tudósításokban jegyzett árak, ha nincs külön kitüntetve, ab Budapest, nagyban, 50 kg.-kint értendők.

Értéktőzsde.

A külpolitikai helyzet teljesen kitisztult. A kontremin mindenütt meg van fosztva azon lehetőségtől, hogy biankó-eladásait masok ijedsége és kishitűsége árán sikeresen lebonyolthassa. A külföldi piacok kivétel nélkül szilárd irányt követnek, ami azonban az árfolyamok emelkedésében nem jutott kifejezésre. Nagy spekuláció ez idő szerint a nagy piacokon Newyork kivételével sehol sincsen, mert a nagy közönség tartózkodásától el nem tér és ebbeli meggyőződésében a nemzetközi pénzpiac szilárdságában talál megerősítést. A legutóbbi napok jelentős eseményei közé sorolandó a *német, magyar és osztrák kormányok közt folytatott vám- és kereskedelmi szerződési tanácskozások* eredményes továbbvitele, továbbá az *angol bank* abbéli határozata, hogy a hivatalos tételt nem emeli föl, noha a német váltó-árak nagyon rosszabbodtak és Németországból sok arany özönlött ki. Ezzel szemben nálunk és a külföldi centrumaiban is megkönnyebbülés nyomai mutatkoznak a *pénzpiac*on, úgy, hogy arra is lehet számítani, hogy a nemetek félszeg rendszabályait mihamarabb vissza fogják vonni. A *magyar belpolitika* alakulását és az *osztrák parlament rekonstrukcióját* figyelemmel lesik a tőzsdén is, de letékedésnek nem tekintik, mit abból magyarázhatunk, hogy az angazsmánok megint nem tulsagosan nagyok, az ezzel járó idegesség tehát nem kerülhet felszínre.

A nemzetközi piacon csak a *magyar hitelrészvény* köti le a figyelmet allandó emelkedése által, amit a tőzsdén tökefelemelesi kombinációkkal hoznak kapcsolatba. Az *államvasut*-részvény el volt hanyagolva, mert azt beszélük, hogy a ma közléteendő hivatalos forgalmi kimutatás számarányai nem elégitenek ki. Az osztrák hitelrészvényt a technika irányította. A Jéli vasut részvény kedvező kimutatások nyomán szilárdult. A helyi piac tartott, de üzlettelen. A *rimamurányi*-részvény ára a német és osztrák névértékek ingadozó irányának befolyása alatt állott. A készpénzpiac az *Adriá*-ból volt nagy üzlet. Azon hir, hogy a nemzetközi hajóársaságok megegyezésre jutottak, varakozás ellenére realizációs kedvet szűt és kis visszaesést. A kőszén- és építőipari értékek tartott áron keltek el. Egy-két kocsiipari részvényt realizálások gyengítettek. A *járadékpiac* tartott, a forgalom azonban igen csekély. A *valuták és ércváltók* alig változtak. A *Szanat*-*lőrium-sorsjegyek* iránti érdekek megcsappant.

Az e heti fontosabb arváltozások a következők:

	okt. 28.	nov. 4.	változás
Magyar aranyjáradék	119.	119.	—
M. koronajár. 31/20-os	88.75	88.75	—
U. a. 40/0-os	98.	98.10	+ 0.10

	okt. 28.	nov. 4.	változás
Földteherment. kötvény	98.25	98.10	- 0.15
Tisza-szegedi ny.-k.	162.50	163.	+ 0.50
1860. évi allamsorsj.	155.	154.75	- 0.25
U. a. 200 k.-s.	185.	185.25	+ 0.25
1864. allamsorsjegy	265.	266.	+ 1.
Angol-osztr. bank	281.	283.	+ 2.
Első magyar iparbank	344.	350.	+ 6.
Hermes váltóüzlet	238.	260.	+ 22.
Magyar. alt. hitelb.	781.25	790.75	+ 9.50
Magyar jelz. hitelbank	514.50	517.50	+ 3.
Kereskedelmi rt.	558.	552.	- 6.
Osztalysorsjáték	1820.	1800.	- 20.
Leszámító bank	456.	457.50	+ 1.50
Osztrak hitelintézet	668.25	671.50	+ 3.25
Pesti keresk. bank	2855.	2862.	+ 7.
Unionbank	544.	541.	- 3.
Bpesti tkp. és zálogk.	432.	434.	+ 2.
Magyar ált. takarékp.	612.	615.	+ 3.
Hazai első tkp. ev. n.	16200.	16375.	+ 175.
U. a. id. jog. jegy.	8200.	8200.	—
Bécsi életbizt.	700.	77.	+ 70.
Északm. egyes. kőszb.	261.	260.	- 1.
Kőszénb. és téglagy.	490.	487.	- 3.
Magyar aszfalt	182.	184.	+ 2.
Kerámiai gyár	169.	165.	- 4.
Salgótarjani kőszén	572.	578.	+ 6.
Danubius hajógyár	175.	178.	+ 3.
Fegyver és gépgyár	296.	290.	- 6.
Rimamurányi	527.	517.50	- 9.50
Schlick-gépgyár	366.	368.	+ 2.
Franklin	522.	535.	+ 13.
Ált. vagonkölcsonzó	625.	625.	—
Brassói cellulóze	425.	437.	+ 12.
Részv. serfőző	2650.	2725.	+ 75.
Hungaria műtrágya	275.	270.	- 5.
Czukuripar	1700.	1800.	+ 100.
Fém es lampagyár	263.	269.	+ 6.
Vasuti forgalmi	372.	369.	- 3.
Magyar villamosági	301.	300.	- 1.
Nemzetközi waggon	520.	530.	+ 10.
Török dohány	351.	343.	- 8.
Adria tengerh.	473.	473.	—
Villamos városi vasut	336.50	339.	+ 2.50
Déli vaspálya	86.50	90.	+ 3.50
Dunagőzhajózási	870.	885.	+ 15.
Osztr.-m. államvas.	656.25	656.75	+ 0.50
Bécsvarosi ny.-kölc.	532.	530.	- 2.
M. vör. ker. sorsj.	27.75	27.	- 0.75

Gabonaneműek.

A tudósítási hét időjárása jobbára száraz és hideg volt. Csapadék elvéve az ország déli és délkeleti részén fordult elő. A *tengeri-törés* az ország legtöbb helyén be van fejezve, ahol pedig a nedves időjárás ezt késleltette, ott ma újból abba kellett hagyni, mivel a *répa-elföldelés* a hideg időjárás beálltával fontosabb teendővé vált. Az *őszi*ek a legtöbb helyen szépen keltek ki és még a későn elvetett szemek is a legjobb reményekkel kecsegtetik gazdájukat. A *földmivélsügyi minisztérium* legutóbb

kiadott jelentése szerint az ország nagy területén az őszi vetések befejeződtek és a kedvező októberi időjárás mellett a vetések jól keltek ki.

Folyóvizünk *vizállása* allandó magasság mellett a hajózásra szintén kedvező. A meteorológiai intézet prognózisa szerint enyhébb idő várható főleg délen és keleten elvtve esővel. A *külföldön* az üzletmenet nem változott nagyobb mértékben.

Amerika piacain az *argentini*ai termés-hírek hatása alatt alakultak az arak, melyek a javuló jelentések folytán gyengülő irányzat mellett ca 3 centtel estek. A hausse-párt kénytelen volt realizálni angazsmánjait és a kontremin biankó-eladásai fojtán az arak nem tarthattak magukat. *Németország* piacain az irányzat nem mondható lanyhanak, sőt állíthatjuk, hogy a kontinens piacjai közül a gabona arak leginkább Németország piacain követik a szilárdabb irányzatot. *Párisban* az arak a hét elején lanyhán jegyeztettek, de a hét közepével allandósultak, sőt a mai napig fél frankos emelkedést értek el. *Anglia* piacain az üzlet a legszűkebb korlátok között mozog. Amerika aralakulása, mely azelőtt a főirányt adta meg, ma egészen kikapcsolódott és egyedül a lokális spekuláció és az üzletmenet szabja meg az arak alakulását. A hét folyamán alig változtak az árfolyamok és úgy London, mint Liverpool a megelőző hét zároárfolyamán zárul ma is. *Oroszország* piacán az arak szilárdultak, mivel ajánlataikat úgy buzában, mint lisztben Anglia piacain akceptálták. A *Balkán* piacain a kinalat szünetel, minek folytán az arak emelkedő irányzatot követnek. *Hollandia* és *Belgium* szilárdan tartott arak mellett vasárait a hét folyamán.

Nálunk az üzlet teljesen elposványosodott és új argumentumokat az okok földéítésére vajmi nehéz hozni. A külföld lanyhasága nálunk megteszi hatását, viszont a szilárd irányzat csak muló jelentéset képez. A malmok elhatározták az üzemredukciót és hetenként 48 órát szünetelnek, az őrlési kontingest pedig hetenként 135,000 mm-ban állapították meg. Lehet ez jó, de lehet rossz hatással és ez magyarázat és telfogás dolga. Tény, hogy az üzem csökkenésével a készletek fölszabadulnak attól a nyomástól, amely az üzem teljes kihasználása mellett a készletszaporodás által jön létre. Mert tudni való dolog, hogy nem a készbuza nyomja annyira az arakat, mint inkább a lisztkészlet nagysága. Ha most majd bekövetkezik a lisztkészlet csökkenése, úgy nem kell félnünk a nagy arestéstől, melyről úgy szeretnek malmaink beszélni.

190
 Az e
 60,000
 az egy
 el: Ok
 31-én
 2 án 15
 27,000
 változ
 heti ar
 20 fillé
 Rozs
 lokális
 sőt a h
 minteg
 és pari
 Teng
 héten.
 az elac
 tetett.
 7.40-4
 az üzle
 deczem
 pesti p
 Taká
 névleg
 tási cz
 Söra
 kötekel
 szünet
 Zab
 keves
 folytán
 kor. mi
 mellett
 azonba
 A ha
 zók vo
 Buza
 Rozs
 Tenger
 Zab
 Repcz
 1905-re
 sek, m
 8.73 v
 A fő
 tása s
 követk
 buza
 rozs
 arpa
 zab
 tengeri
 répcze
 liszt
 Bud
 nov. 4
 Buza
 9.80, 7
 81 kgo
 77 kgo
 kgos 1
 kgos 9
 banság
 9.95, 8
 77 kgo
 Rozs
 7.00 k
 Arpa
 Zab
 7.05 k
 Repc
 Bécs
 árpa
 7.90 k
 borus.

Az elmúlt héten malmaink csak mintegy 60,000 mm. **buzát** vásároltak, mely mennyiség az egyes napokon következő tételekben adatott el: Okt. 29-én 3000 mm. 15 fillérrel olcsóbban, 31-én 8000 mm. 10—15 fillérrel olcsóbban, nov. 2-án 15,000 mm. 5 fillérrel magasabban, 3-án 27,000 mm. alig tartott arakon, 4-én 6000 mm. változatlan arakon. Végeredményben a múlt heti árakat véve alapul, az eladott mennyiség 20 fillért vesztett araból.

Rozsban az üzlet változatlanul csendes. A lokális vételek alig tartott arakon kötettek, sőt a hét elején fizetett árak a hét végével mintegy 5 fillérrel csökkentek. Jegyez helyben és paritásra 7.40 k.-ig.

Tengeri szilárd. Élénk forgalom volt az egész héten. A vidék szükségletét nálunk fedezi és az eladott mennyiség jól tartott arakon jegyeztetett. Ma fizetnek helyben kocsiba rakva 7.40—45 k.-ig minőség szerint. Új tengeriben az üzlet még nem igen indult meg. November-december hónapokban szállítandó aruért budapesti paritásban 7 k. érhető el.

Takarmanýarpa csöndes és üzlettelen. Jegyez névleg 7—7.30 k.-ig. Jobb minőségű áru gyártási célra 7.50 k.-ig helyezhető el.

Sörarpa teljesen üzlettelen és még névleges kötések sem jegyeztetnek a forgalom teljes szűntelése folytán.

Zab változatlan csöndes irányzat mellett keves forgalmat ér el a kereslet gyöngülése folytán. Jegyez helyben és paritásra 6.90—7.25 kor. minőség és tisztaság szerint készpénzfizetés mellett. Ó áru 10 fillérrel többet jegyez, ma azonban már kevés benne az üzlet.

A határidő-piac záró árfolyamai a következők voltak:

	29	31	1	2	3	4
Buza apr.	10.05	10.01		10.03	10.04	10.01
Rozs apr.	7.85	7.82		7.84	7.86	7.84
Tengeri máj.	7.38	7.40		7.42	7.43	7.43
Zab apr.	7.14	7.16		7.17	7.15	7.14
Repce aug.	11.20	11.20		11.10	11.20	11.10

1905-re októberi búzában is vannak már kötések, melynek záróárfolyama 2-án 8.72, 3-án 8.73 volt.

A fővárosi közraktárak f. hó 3-i kimutatása szerint a betárolt gabonamennyiség a következő volt:

	Dunapart	nyugati p. u.
	metermázsa	
buza	353,900	39,135
rozs	54,900	9,428
arpa	16,200	—
zab	112,600	4,150
tengeri	176,700	—
repce	13,100	6,751
liszt	7,600	14,831

(G-i.)

Budapesti készáru-jegyzések 50 kg.-kint nov. 4-én:

Buza tiszavideki 76 kgos —, 77 kgos 9.80, 78 kgos 9.90, 79 kgos 10.—, 80 kgos 10.10, 81 kgos 10.25 k.; fehermegyei 76 kgos —, 77 kgos 9.80, 78 kgos 9.85, 79 kgos 9.95, 80 kgos 10.05, 81 kgos — k.; pestvidéki 76 kgos —, 77 kgos 9.80, 78 kgos 9.85, 79 kgos 9.95, 80 kgos 10.—, 81 kgos 10.10 k. bansági 77 kgos 9.70, 78 kgos 9.80, 79 kgos 9.95, 80 kg. 10.05 k.; bácskai 76 kgos 9.15, 77 kgos 9.85, 78 kgos 9.95 k.

Rozs elsőrendű új 7.50, középminőségű új 7.00 k.

Árpa takarmaný 1a 7.55, 1la 7.35 k.

Zab elsőrendű új 7.30, középminőségű új 7.05 k.

Repce, kaposzta 11.50 k.

Bécs, nov. 4. **Buza** változatlan, **rozs** tartott, **arpa** lanya, **tengeri** változatlan szilárd, 7.75—7.90 k., **zab** tartott, **repce** üzletelen. Az idő borús.

Berlin, nov. 4. **Buza**. Amerikai jelentésekre, valamint gyenge árukinalat folytán szilárd. A vásár élénk volt. Zárlat csendes; decz. 178.25, máj. 183.50, júli 184.25 M. **Rozs** a búzával egyenlő irányzatot követett, zárlat csendes; decz. 142.25, máj. 146.75 marka. **Zab** szilárd; decz. 140.50, máj. 142.— marka. **Tengeri** szilárd; decz. 119.—, máj. 118.75 M. **Repce** lanya; decz. 44.30, máj. 45.—, júli 48.80 M. Időjárás: esős.

Boroszló, nov. 4. Fehér **buza** loco 17.70, sarga loco 17.60 **rozs** 13.60, **zab** 13.80, **repce** 20.30, **tengeri** 15.50 marka.

London, nov. 4. **Buza**. Northern Spring 1. szám decz. 7 sh. 8 d., **tengeri** decz. 21 sh. 1½ d.

Hamburg, nov. 4. **Buza** szilárd. Holsteini loco új 174—176 M. **Rozs** csendes, neklenburgi 143—145, délorosz 102—103 M.

Páris, nov. 4. **Buza** szilárd, nov. 23.65, decz. 23.95, jan.-apr. 24.70, marc.-juni 25.15 fr. **Rozs** csendes; nov. 16.—, decz. 16.25, jan.-apr. 16.75 fr. **Zab** csendes, nov. 16.10, decz. 16.25, jan.-apr. 17.05, marc.-juni 17.35 frank.

Newyork, nov. 4. **Buza** lanya, loco 120, decz. 117, máj. 113, cent. **Tengeri** bágyadt, decz. 56¼, máj. 51¼ cent.

Csikárgó, nov. 4. **Buza** lanya, decz. 112¾, máj. 112¼ cent. **Tengeri** lanya, decz. 48¼, máj. 45¾ cent.

Buenos-Ayres, nov. 4. A **gabonapiac**on a hét folyamán az irányzat engedő volt. A látható készlet búzánál 80,000 tonna, tengerinél 95,000 tonna. Buza átlagára ab Rosario 80 kkgként 7.20 sh., tengeri ab Buenos-Ayres 4 sh. 05 d.

Örlemények.

Liszt. A lisztpiac helyzete a lefolyt héten sem javult meg semilyen irányban, sőt ellenkezőleg, az állapotok még romlottak, mert tekintve attól, hogy a gabonapiac on is lanyhaság uralkodik, a helybeli malmok lisztkészlete az abnormalis rossz liszteladás és a hasonlóképp kedvezőtlen rendelkezések következtében valóságilag ijesztő módon felhalmozódott. Annak ellenére, hogy a malmok jegyzéseiket a hét folyamán 50—60 fillérrel mérsékeltek, a vételkedv nem lett nagyobb, minthogy úgy a fogyasztás, valamint a második kéz előző vételek folytán nem tartja szükségesnek újabb beszerzések eszközölését. A hosszabb ideje tervezett 48 óras üzemredukció, melyet mostantól kezdve 1905. augusztus hó 1-ig kötetten meg, a fővárosi malmok részéről tegnap délután elhatározott, ámde azzal a fentartással, hogy ez üzemcsökkentéshez a számottevő vidéki malmok is csatlakoznak. Minthogy a vidéki malmok a jelenlegi rossz viszonyoktól ugyanúgy szenvednek, valószínű, hogy ők is hozzájárulnak majd az üzem csökkentéséhez.

A helybeli malmok átlagos jegyzései:

0	1	2	3	4	5	6	7	7½	8
15.50	15.20	14.90	14.50	14.10	13.70	13.40	12.40	11.40	6.80

A **korpa**-piac a lisztüzlet kedvezőtlenségével szemben, kedvező hangulatot továbbra is megtartotta, minthogy e takarmanýcikk kereslete még mindig tart. Jegyzés: finom korpa nov.-decz.-re 5.45—5.50, durva korpa 5.55—5.60, január-májusra 5—10 fillérrel drágább. Rozskorpa 5.40—5.50, arpakorpa 6.10—6.30. Takarmanýliszt 6.50—6.70 k.

A magyarországi malmok üzemgészorítása immár a formalitások tekintetében is ténynyé vált. Az összes fővárosi és a vidéki kötelekbe tartozó iparmalmok megegyeztek abban, illetőleg kötelezték magukat arra, hogy az őrlést csökkentsék. A megállapodás 1905. július 31-ig főlbonthatatlanul érvényes. A fővárosi malmok őrlés-csökkentése a nagy gyáraknál

49, a kisebbeknél 42 órát tesz hetenként. Tekintettel voltak egyes malmok különös helyzetére és bizonyos engedményeket tettek, amelyek megtörik ugyan az egyezmény merevségét, az eredményt azonban egyáltalán nem tangálják, úgy, hogy **november 5-től** — a konvenczió életbeléptetésének napjától — a helybeli malmok őrlési képességüknek csak kétharmadát használják ki, vagyis hetenkint 136,000 mm. búzát dolgoznak föl. Megállapodás történt arra nézve, hogy abban az esetben, ha a mostani 580,000 mm.-t tevő lisztállomány 25,000 mm.-ra redukálódik, az üzemgészorítás kötelezettsége szintén redukálódik, még pedig a mostani arány felére. A vidéki malmok üzemgészorítása átlag heti 42 órát tesz. A nagyobb provinciális lisztgyárak az idén ugyszólván, mindegyike egy-egy rajonnak a központja, amely területen belül a nyersterményt vásárolja és a lisztet eladja, semmi összefüggésben Budapesttel, sőt még a szomszéd vármegyével sem.

Páris, nov. 4. **Liszt** tartott; nov. 31.10, decz. 31.35, jan.-apr. 32.35, marc.-jan. 32.90 fr.

London, nov. 4. **Liszt** csendes, magyar 35 sh., amerikai állandó, angol állandó.

Liverpool, nov. 4. **Liszt** szilárd, a kereslet mérsékelt; magyar 32½—33½ sh., amerikai Patents 33½—34½ sh.

Szesz és szeszese italok.

A szesz-üzletben e héten is nyomott irányzat uralkodott és a szeszarak a legutolsó zárlatjegyzésen alul zárulnak. Az egyesült szeszgyárak legutóbbi ülésükön a szeszaraknak változatlan jegyzését határozták el és finomított szeszt adozva 156.—156.50 k.-n, adozatlanul 57.—57.50 k.-n adják nagyban és 2—3 k.-val drágábban kicsinyben. Kartelen kívüli finomított szeszt 155.50—156.— k.-n ajánlottak nagyban. — **Élesztőszesz** adozva 156.50—157.— k.-n jegyeztetik. — **Denaturált szeszben** élénkebb volt a hét elején a vételkedv és több tétel tartányban szállítva 45.25—45.50 k.-n kelt el nagyban. Hordóáru 2 k.-val drágább. — **Mezőgazdasági szeszgyárak** részéről kontingens-nyerszesz fix-arban 47.50—48.— k.-n és 106.50 k.-n jegyezésen alól volt ajánlva állandó vételkedv mellett. Exkontingens-nyerszesz 36.50—37.— k.-n jegyeztetik. — A kontingens-nyerszesz ára Budapesten 51.25—52. k. — Kivételre élénk a vételkedv s az ar változatlanul jegyeztetik.

Mai zárlatarak Budapesten:

	nagyban	kicsinyben
Finomított	156.—156.50	158.—159.— k.
Élesztőszesz	156.—156.50	158.50—159.50
Nyers adozott	151.50—152.—	154.—155.—
Denaturált	47.50—48.—	50.—52.—

A **pálinka**-üzletben e héten is élénk forgalom uralkodott és a jó vételkedv folytán több tétel szilvórium, törköly és boróka kelt el nagyban azonnali és későbbi zárlaton. Magyar konyakban nem volt üzlet Hegyaljai 1903. évi törköly 105—110 k.-n kelt hordóval együtt. Isztriai törköly nagyobb tételekben 90—92 k.-n kelt forgalmi adó nélkül.

Jegyez forgalmi adóval együtt:

Törköly magyar 1a	98—100 k.
• hegyaljai	105—110
• isztriai	90—92
Szilvórium kék	98—100
• ó	120—125
boróka	105—110
baraczkpálinka	240—260

Éczetszesben a kereslet e héten gyér volt és ezévi szállításra nagyobb üzlet nem létesült. Kisebb tételek 10 hidratos áru 12—12.25 k.-n kelt hektoliterenként.

Bécs, nov. 4. *Kontingens-nyersszesz* 50.—50.20 k.

Prága, nov. 4. Adózott triplószesz nagyban 144.— k., adózatlan 50.25 k.

Páris, nov. 4. *Szesz* lanya, nov. 43.25, decz. 43.25, jan.-ápril 44.—, máj.-aug. 43.75 fr.

Cukor és cukortermekek.

A **nyerscukor**-piac eseményeivel *«Hausse a cukorpiaczon»* című cikkünk részletesen foglalkozik. Ehelyütt csak a budapesti piacról referálunk, jelölve, hogy a külföldi hausse hatása alatt az üzlet nálunk egyelőre szünetel, úgy, hogy az ártolyamok csak névlegesek. *Magyar nyerscukor* 88 fokos cukortartalommal 29.50—30.— korona ab gyár.

Finomítvány. A cukorfinomítók régebbi kötésekkel rendelkeznek, úgy, hogy határozott aralakulásról csak akkor lehet szó, ha tényleges kötések lesznek. Ma e régi árak jegyeztetnek. *Prágában* a finomítvány-piaczon élénk üzlet volt 72½ k. ár mellett, de csak a második adott el, a gyárak teljesen visszavonultak az eladásoktól, varva a nyerscukor aralakulását.

Melássz iránt kevésbé élénk a kereslet és némi arhanyatlas mutatkozik. Jegyzés 10.—10.25 k. 100 kg.-ként ab gyár.

A budapesti áru és értéktőzsde tanácsa nov. 4-én a **nyers- és finomított cukor** tőzsdei jegyzése tárgyában ankétet tart.

Bécs, nov. 4. *Nyerscukor* csendes, 29.25, nov.-decz. 29.25 k. — *Finomított cukor* szilárd, 73.— k. — *Kockacukor* ládában bruttó 74.— k.

Hamburg, nov. 4. *Répacukor* I. termény 88%-os bazis, merev, nov. 25.35, decz. 25.45, jan. 25.65, febr. 25.75, márcz. 25.85, ápril 25.90, máj. 26.05, jun. 26.05, július 26.10, aug. 26.20, szept. 25.—, okt. 22.30 M. Időjárás: esős.

Prága, nov. 4. *Nyerscukor* tartott, prompt 29.85, nov.-decz. 29.85, új áru 24.50 k. — Idő: borus.

Magdeburg, nov. 4. *Nyerscukor* csendes, nov. 24.90, decz. 25.—, jan.-márcz. 25.25, máj. 25.55, aug. 25.85, okt.-decz. 22.30 M.

Páris, nov. 4. Irányzat merev. *Finomított cukor* 66.—, *nyerscukor* 88% 32.— frank. *Fehér cukor* No. 3. szilárd, nov. 36¾, decz. 35¾, jan.-ápril 37¾, máj.-aug. 37¾ frank. Időjárás: szép,

London, nov. 4. *Nyerscukor* szilárd, nov. 12 sh. 6½ d., decz. 12 sh. 6¾ d., jan.-márcz. 12 sh. 8¼ d., máj. 12 sh. 10 d. Osztrak és magyar *granulált cukor* 14 sh. 1½ d.

Kávé.

A kávé-piaczon a hét folyamán bizonyos nyugtalanság volt érezhető, némi áringadozás mellett. Ennek dacára az üzlet menete kedvező volt és míg a szantoszi árak nem változtak, a javai áru ismét hanyatlott. Árak cíj Trieszt 50 kgként: Santos good average 45—48, Santos superior 48—54, Santos Peri 50—60, Domingo 50—60, Portoriko 80—125, Menado 135—155, Java 65—120, Guatemala 60—130, W. J. B. 60—140, Mocca 78—85 k.

Trieszt, nov. 3. Utolsó jelentésünk óta a piac helyzete lényegesen javult, mert a Prado Chaoes & Co. sao-paulói czég kábeljelentése szerint a *szantoszi termés-eredmény* mégis 6½ millió zsákra becsülhető, de viszont az új termés továbbra is kedvezőtlennek ígérkezik. A Barbosa & Co. czég jelentése szerint a termés ¾-a már a kikötőkbe érkezett és ez alapon az eredmény 6¾ millió zsákra becsülhető. E jelentések hatása alatt az árak ismét a régi ártolyamon állanak. Brazília a hét folyamán ismét

nagy tételeket adott el az Egyesült-Államokba, hol a fogyasztás sietve fedez és a lefolyt héten is 194,000 zsákot szállított el a braziliai kikötőkől. A Krusche & Co. czég a braziliai kikötők novemberi hozatalát Szantosban 650,000—700,000 zsákra, Rióban 300,000 zsákra becsüli, azaz novembertől ugyanolyan eredményt vár, mint a minő 1903. novemberében mutatkozott. Tekintettel arra, hogy a szantoszi készlet csaknem két millió zsákra rug és az európai fogyasztás továbbra is tartozkodik, a braziliai termelők engedni kénytelenek követeléseikből. A riói készlet 512,000, a szantoszi 1,923,000 zsák volt október 31-én. Az Egyesült Államok látható készlete ugyanekkor 3,819,000 zsákra rugott. A »Baró Fejérvár« gőzöst 75,000 zsákkal a jövő hét folyamán várják Triesztbe. Az »Isztria« gőzös a napokban indul Braziliából 50,000 zsákkal, míg az »Arad« gőzös most rakódik Szantosban, hova a »Melpomene« gőzöst rakodás végett, a jövő hét folyamán várják. (Friedländer & Co.)

Hamburg, nov. 4. *Santos good average* decz. 36.50, márcz. 31.25, máj. 37.75, juli 38.75 M.

Havre, nov. 4. *Santos good average* decz. 45.—, márcz. 45.50, május 46.—, juli 46.50 fr.

Fűszerek.

Bors. A hét folyamán mindennemű áru drágult 2 k.-val s a prompt áru készlete igen csekély, sőt a Tellichery egészen hiányzik. Szingaporei fehér 202, szingaporei fekete 142, Penang fekete 128 k.

Szegfűszeg irányzata a hét folyamán ismét szilárdult. Zanzibari áru 165 k.

Piment irányzata változatlanul lanya s a kereslet igen gyöngye, bár a kínálat erős. Jamaikai piment 60 k.

Badian. Az árak jelentős emelkedése folytán az üzlet menete élénkebb lett, de mivel a készletek igen nagyok, az áru a mai arakon alul kapható. Badian 180 k.

Cassia lignea szilárd árak mellett élénken kerestetik. Valogatott áru 110, törmelék 82 k.

Déli gyümölcs.

A **mandula**-piaczon az irányzat a hét folyamán lanya volt s a fogyasztás tartózkodó állapontját nem adta föl s csak napi szükségletét fedezte. Az avola fajok termése igen jó volt s a készlet oly bő, hogy a kínálat 5 k.-val olcsóbb. Bari I. 170, Palma girgenti 173, valogatott Avola 208 k.

Mogyoró iránt a kereslet allandóan gyöngye s a fogyasztás csupán nyári kötéseit bonyolítja le, minélfogva az árak hanyatlása várható. Szicíliai egész 66, hámozott levantái 98 k.

Füge karacsony előtt, szokásszerűleg, drágult, főleg a hibatlan áruban. Nagy koszu 24-50, kis koszu 25-50 k.

Szilva és szilvaiz.

Szilva. Kiszemű szilva — az árak olcsósága következtében — élénk érdeklődés tárgyat képezi és e minőségekben nagyobb kvantumok kerültek forgalomba. Mai araink teljes kocsi-rakomány vételnél: 90—100-as 12.50, 110—120-as 8.25, 120—130-as 7.50 és merkantilert 6.50 k. 50 kgként Budapesten.

Szilvaiz. E cikk iránt kevesebb az érdeklődés és az üzlet változatlanul nyugodt. Jegyzünk nagyban vételnél 13.50 k.-t 50 kgként Budapesten.

Hüvelyesek és termények.

Az irányzat az elmúlt héten is allandoan szilárd volt. **Bab** jó keresletnek örvend, a piacra kerülő tételek változatlan arakon gyorsan találtak vevőre. Jegyeztetik 13 k. — **Borsó** különösen hámozott áru iránt volt az idénynek jobb kereslete. Az árak változatlanok. — **Lencse** iránt a kereslet allandóan emelkedik, míg kínálat ezen cikknel igen kevés és a szükségletnek sehogyan sem felel meg. Az árak változatlanok. — **Mák** változatlan. — **Köles** és **köleskása**

hiányzik. — **Kendermag** szilárd irányzat mellett jegyeztetik 12.50—13.50 k. — **Köménymag** némileg szilárdul, az árak javultak.

Zsiradék és hentesáru.

Prima budapesti **disznózsir.** A hét első felében csak gyenge vételkedvvel találkoztunk, azonban a hét vége felé szilárdabb hangulat fejlődött és az árak 1 koronával emelkedtek 50 kilonként. — **Táblásszalonna.** Az élő sertések gyengébb felhajtása következtében a termelők a vevőktől magasabb árakat követeltek, s mivel fogyasztási és spekulációs célokra a kereslet is élénk volt, nagyobb forgalomról számolhatunk be és az árak is 1 koronával magasabban jegyeztetnek a múlt hetihez viszonyítva.

Berlin, nov. 4. *Zsir.* A fogyasztás kereslete élénk és így az alacsony sertésárak dacára, az irányzat szilárd. Jegyzés: Choice Western Steam 44.50—45, amerikai Borusszia 46, berlini városi 46, berlini pecsenye 48—59 marka. — **Szalonna** készlete éppen elegendő. Az irányzat szilárd. (Gebr. Gause.)

Rotterdam, nov. 4. *Margarin* szilárd, a kereslet élénk. Harrison 53, United 53, Nelson Extra 53, Century 38 holl. trt.

Csikágó, nov. 4. *Zsir.* Az irányzat szilárd. Jegyzés: nov. 7.10, decz. 7.10, jan. 7.05 máj. 7.15, juli 7.25. *Faggyu* Prime City 43 sh 4 d.

Liverpool, nov. 4. *Zsir*, prima Western Steam loco 36 sh. 9 d.

London, nov. 4. *Zsir* amerikai loco 38 sh. 3 d. prompt 38 sh. *Faggyu* ausztrali Mutton good 24 sh. 6 d., fine 28 sh. 6 d., Beef good 23 sh. 9 d., fine 27 sh.

Newyork, nov. 4. *Zsir*, Rohe & Brother 7.75, Western Steam 7.55, Wilcox 7.70 dollar.

Élelmi szerek.

A **budapesti marhavasáron** ma a **száj- és körömfájás** kiterjedt konstatáltak és 24 beteg állapotot lebunkóztak. Ennek folytán az **Ausztriába irányuló állatkivittelt jelentősen megszorították** és nyolcz osztrak város (Bécs, Póla, Olmütz Prága, Brünn, Pilzen, Bécsujhely s Trieszt) kivitelével egész Ausztriába tilos a marhákivitel.

A **monarkia marhákivitele**, amely az első félév végén a tavalyi első félévhez képest 46,000 drb marhával (kereskedelmi értéke 1,200,000 k.) csökkent, a harmadik évnegyedben a tavalyi megfelelő időszakhoz képest **további 73,000 darabbal** (kereskedelmi értéke több mint 12 millió k.) hanyatlott.

Berlin, nov. 4. *Vaj.* A hozatalok a szükségletet fedezik. A finomabb vaj ara változatlan, míg a gyöngébb minőségű hanyatlott. A vidéki vaj kereslete igen csekély. Jegyzés: Ia szövetségi és uradalmi áru 126—128, IIa áru 118—126 marka. (Gebr. Gause.)

Hal- és halkonzerv.

Az idei eredménytelen fogás következtében a kis fajtájú **orosz hal** hiánya, utolsó jelentésünk óta meg érezhetőbbé vált, melyek csak tavalyi, értéktelen minőségben kerülnek a piacra és a vevő azok átvetelét természetesen megtagadja. 00 és 0-as fajta kitűnő minőségben kapható: Ia orosz hal 7 literes üvegekben 00-as 5.75 k.; Ia orosz hal 7 literes üvegekben 0-as 5.50 k.; Ia orosz hal 4 literes üvegekben 00-as 3.75 k.; Ia orosz hal 4 literes üvegekben 0-as 3.60 k.; Ia orosz hal 2¼ literes üvegekben 00-as 1.95 k.; Ia orosz hal 2¼ literes üvegekben 0-as 1.90 k., kelettengeri hering, tiszta, tejes, bödönként 5-60 k., darabonként üvegekben: körülbelül 30—60—120—200 drb tartalommal, tiszta, tejes, kicsi 16 k., közép 18 k., nagy 20 k., kevert, kicsi 14 k., közép 16 k., nagy 18 k. 100 drb.-ként, paczolt hering üvegekben, körülbelül

30—60—
8—9—10
fogás: 1
la skó
48 k., 1/
füstölve,
fillér drb
ségü, fü
nagy 18
tölve, e
5 kg.-ké

A szű
tásaink
Szász
szerint 1
ség 50%
minőség
valamiv

Duna

40—50 k

Babó sz

Érsek

idő nem

nek, am

A bor 3

Karpe

mény n

csalodo

azonban

Szede

boraink

olasz b

hazasita

alkalom

600 hl.

még nem

kel el h

Ruszt

17—20%

mat m

Fehér m

Vörös c

kelt el.

1903. év

minden

Medg.

més ug

kielégít

tartalma

Ára min

főleg a

vesznek

van a sz

neuburg

des azo

maros

szükség

mustfaj

jelentke

Tokaj

kivaló,

és sok

lesz a

melybe

bortí sz

község

kint 50

gazdak

val 130

osztaly

Rács

vidékü

35—40

nal. Tö

darka,

tartalm

Alsó

minősé

a Wag

30—60—120—200 darab tartalommal, drb-ként 8—9—10—12 fillér. Ia holland hering, idei őrszi fogás: 1/1 hordókban 60 k., 1/2 hordókban 33 k., Ia skót hering, idei őrszi fogás: 1/1 hordókban 48 k., 1/2 hordókban 27 k. Kelettengeri hering, füstölve, középnagy 8, nagy 10, igen nagy 12 fillér drb-ként. Nemes **pisztráng**, kiváló minőségű, füstölve vagy paczolva, középnagy 16, nagy 18, óriási 25 fillér drb-ként. **Lazac** füstölve, egész oldal atvételénél körülbelül 5 k. 5 kg.-ként. 1/2 oldalonként kilója 5.50 k.

Bor.

A szüreti eredményekről beérkezett tudósításaink ezek:

Szászortó: A mustok klosterneuburgi mérő szerint 16—18% cukortartalmuak. De a mennyiség 50%-kal kevesebb a tavalyinál. A kitünő minőségre való tekintettel ezuttal alkalmasint valamivel jobb arakat fognak elérni.

(Lőw Gyula.)

Dunapataj: A hozam magyar holdanként 40—50 hklre rug 16—20% cukortartalommal Babó szerint.

(Schwarz Lipót.)

Ersekújvár: Az idei termés jó közép, hűvös idő nem kedvezett a cukortartalom fejlődésének, amely fajtak szerint 15—21%-ot tesz ki. A bor 30—34 korona.

(Krausz A.)

Karpe-Géc: Ezen a vidéken a szüreti eredmény nem a legényesebb. Átalában mindenki csalódott a mennyiséget illetőleg, a minőség azonban jó.

(Ivánka Odón.)

Szederkény: A minőség olyan kitünő, hogy borainknak nemcsak feljavításához nem kell olasz bor, hanem maguk is gyöngébb minőségek hazasítására alkalmasak. A vevőknek kedvező alkalom nyílik a vételre, mert 100—300, sőt 600 hl. bor is van egy-egy pinczében. Az árak még nem szilárdultak meg; ujbó 34—36 k.-ért kel el hektoliterenként.

(Mostbacher Fulóp.)

Ruszt: Minőség tekintetében a fehérborok 17—20%, a vörös fajok 18—21% cukortartalmat mutatnak klosterneuburgi mérő szerint. Fehér mustot Bécs 54 koronán vásárolt hl.-ként. Vörös csele kisebb mennyiségekben 38 k.-ért kelt el. Az áru minőség tekintetében jobb az 1903. évi, ami pedig a mennyiséget illeti, az minden varakozásunkat felülmúlja.

(Hackl József.)

Medgyes: A szüret be van fejezve s a termés úgy mennyiség, mint minőség tekintetében, kielégítő. A must minősége 18—23% cukortartalmat mutat klosterneuburgi mérő szerint. Ára minőség szerint 40—52 korona. A vételben főleg korcsmarosok és kisebb borspekulánsok vesznek részt. A szászsebesi vidéken is vége van a szüretnek. A must ott 14—17%-os klosterneuburgi mérő szerint. Az üzlet azonban csendes azon a vidéken s mindössze néhány korcsmaros fedezte mindjárt a szüret után mérsékelt szükségletét, 23—28 koronát fizetve valogatott mustfajtákért. Bornagykereskedők még nem jelentkeztek.

(Theil Gusztáv.)

Tokaj: A szüret inkább minőségre nézve kiváló, mint mennyiségre. A szőlő nagyon édes és sok benne az aszu. Régi idők óta fogva ez lesz a szőlőtermésre nézve az első évjárat, melyben aszutermből tömegesen lehet aszúbort szünni. Tokaj-Hegyalja több szőlőtermelő községében már vasarolják a mustot, literenként 50—60 fillérért, hordó nélkül, a kis szőlősgazdától s Hegyalján is veszik 80—100 k.-jával 136 literes hordóját és az urasági első osztályu bornak ára 140—160 k.

Rácsegres: Mennyiségileg elég jó termés van vidékünkön; termelt átlag magyar holdanként 35—40 hl. must. A minőség is jobb a tavalyinál. Tömegbor-fajtáknál, pl. mézes-fehér, kadarka, szlanka-menka, stb.-nél a must cukortartalma Babó-mustmérő szerint 17—18%.

(Ferenzy László.)

Alsónána: A szüret a tavalyi mögött áll minőség tekintetében. A mustok cukortartalma a Wagner-mustmérő szerint 9—11 fok. A borok

már mind kiforrtak és a környékbeli vendéglősök meglehetősen mennyiséget vásároltak össze. A borok szeszartalma 5—6 fok. Az 5 fokos borok 28—32 koronás árban adnak el.

(Adolf Adám.)

Bácsalmás: Minőség tekintetében varakozáson fölül jó lett a termés de a mennyiség 20%-kal kisebb a tavalyinál.

(Radics Elek dr.)

Apatin: Minőség tekintetében megfelelő termésünk lett, mennyiség tekintetében nem. Valamivel jobb volt a szüreti eredmény a tavalyinál. Átlag 30 hl. termelt m. holdanként. A must ára 26—30 k. hektoliterenként. Többnyire kadarka, az amerikai szőlőkből 30 koronán kelt el a must.

(Keleti Lajos.)

Csákrény-Csóhakő: A termés a varakozáson felül fizetett. 20 hl. lett magyar holdanként. A mustnak 19—20%-a cukortartalma klosterneuburgi mérő szerint. Vevő kevés.

(Udvardy János.)

Abrahám (Zalk m.): A terméseredmény jobb a tavalyinál; 15 hl. az átlagos termés magyar holdanként. Wagner szerint 14—16% a must cukortartalma. 28—32 fillérért kelt el must, de csak kisgazdáknál. Akinek nagyobb mennyisége van, az 40—46 fillért követel.

(Zábrák Dénes.)

Jaszénova (Temes m.): A termés jobb volt a tavalyinál. 30 hl. must termelt holdanként. Czeffrét eladtak 11 k.-tól 18 k.-ig, 12,000 hektón felül.

(Reiter Lajos dr.)

A.-Szombalhely (Veszprém m.): A termés varakozáson felüli volt, úgy mennyiség, mint minőség tekintetében. Magyar holdanként 20—25 hl. must lett. A czeffe hektója 2 frt, a kevert musté 18 kr., ezerjőé 18—20 kr.

(Erajka Lajos.)

Festék, drogua és vegyiszerek.

Gummi arabikum ismét lanyha, fehér 200—450 kor. **Gummi aszfalt** (szíriai) 90 kor.

Bécs, nov. 4. **Csilisálótrom.** Az irányzat — az élénk üzletmenet folytán — igen szilárd. Jegyzés: prompt 10.12^{1/2}, januárra 10.22^{1/2}, februárra 10.27^{1/2}, márcziusra 10.32^{1/2}, áprilisra 10.27^{1/2} marka 50 kgként ab Hamburg.

(Josef Heller.)

Petróleum.

A petróleum-kartel a finomított petróleum árat az **oderbergi** viszonylatban 1.10 k.-val 37.50 k.-ra, a **trieszti** relációban 50 fillérrel és **Bécsben** 1.10 k.-val 39 k.-ra emelte fel, november 1-től kezdődőleg.

Az orosz piacon az áremelkedés folytatódott s így az árak a belföldön is emelkedtek, a kartel határozata folytán, 1—1 k.-val.

A **Kőolajfinomítógyár rt.** gyártmányainak árjegyzése nagybani eladásoknál a következő: Fiumei kristály kőolaj (egy csillagos) ... 50.— k. White Star " (3 csillagos) ... 44.— " Standard White " (kétcsillagos) ... 42.— "

Az árak 100 kg. tisztasúlyú valódi göngysulylyal, hordóstu Budapestre bérmentve szállítva értendők. Egyes hordók 1 koronával drágábbak.

A **Magyar petróleumipar rt.** gyártmányai a következő árakban jegyeztek: császárólaj 52.— k., egykereszt jegyű petróleum 46.— k., háromkereszt jegyű petróleum 44.— k., kétkereszt jegyű petróleum 43.— k., tiszta sulyu 100 kg.-ként, ingyen hordóval, tiszta göngysulylyal, Budapest-Ferencváros állomásra állítva, vagy budapesti gyarában atvéve.

Olaj és kence.

Terpentinolaj irányzata szilárd. A londoni készlet 22,000, a hamburgi 3600 barrel. Jegyzés: osztrak áru 110—112, amerikai 114.——115.50, orosz 53.50 54.50 k. 100 kgként ab Bécs.

Repczolaj változatlan; prompt 62—64 k.

Lenolaj változatlan; prompt 58—60 k.

Lenolajkence 62—64 k.

A **Kőolajfinomító rt.** orosz nyersanyagból finomított **kenőolaj**-gyártmányainak árjegyzése nagybani eladásoknál a következő:

0	1	2	3	4	5	6	Heng. olaj
22.—	32.—	35.—	37.50	22.—	25.—	39.50	65 k.

(100 kg. tisztasúlyért, hordóstu, valódi göngysulylyal, Budapestre szállítva). Más, mint orosz nyersanyagból finomított olaj fajsúly és kenőképesség szerint 4—6 k.-val olcsóbb.

Liverpool, nov. 4. **Pamutolaj** raff. 18 sh. 3 d. **Pálmaolaj** Lagos tranzitó 24 fontst., Bonny Old Calabar 23 fontst. Accra Addah 23 fontst.

London, nov. 4. **Pamutolaj loco** hordókban 17 sh. 7^{1/2} d. **Lenolaj** hordókban 14 sh. 1^{1/2} d.

Páris, nov. 4. **Repczolaj** csendes, nov. 45.—, decz. 45.50, jan.-ápr. 46.55, máj.-aug. 46.25 fr.

Keményítő.

Dextrin a fogyasztás tartózkodása folytán, lanyha forgalmu. Jegyzés minőség szerint 56—62 k. 100 kgként ab Bécs.

Kender.

A budapesti kender-piacon a hozatalok igen csekélyek és ennél fogva az export-üzlet, mely most különben is a magas arakat sanyli, nagy nehézségekkel küzd.

Hódságh, nov. 3. A hozatalok kielégítőek és az árak, a gyöngébb minőségű kenderből eltekintve, változatlanul 52—56 k. között variálnak, minőség szerint. Az időjárás kedvezővé változott és ennél fogva a kender tilolása simán folyik. A kereslet elég élénk ugyan, főleg a jobb minőségű áru iránt, de azért az export-üzlet nem fejlődik olyan arányokban, mint az az őrszi évadban szokásos.

Ráczmilitics, nov. 3. A nyerskender piacra hozott készlete javarészt gyenge minőségű és az árak változatlanok. A tilolt kender iránt élénk kereslet mutatkozik, de az árak magas volta miatt az üzlet menete nem élénkülhet föl eléggé.

Vas, vasárúk és fémek.

Az üzleti helyzet a héten a bekövetkezett áremelkedések hatása alatt állott. Részletezések különösen kombinált vagonokra sűrűn érkeznek be, mert mindenki ki akarja használni kötését, amíg teheti. A **rudvas**-rendelések tekintetében az üzleti irányzat kedvező, már csak azért is, mert a kombinált vagonok részletezésével javarészt rudvasat adnak fel rendelésre a kereskedők. **Drótszögben** és **hengerelt vashuzalban** is meglehetősen jó volt a kereslet, míg az egyéb cikkekkel illetőleg a lemezeket kivéve, semmi említésre méltó momentumot sem találunk.

A kartellált vasművek a **horganyzott vaslemezek** alapárát 1 (egy), a felárát pedig 150 k.-val felemelték. Ugyancsak változtattak a **fekete vaslemezek** felárain is, s hogy ez a változtatás nem a vevőközönség előnyére történt, az természetes.

— Olvasóink részéről többször kértünk fel már a **teljes vas-árjegyzék** közlésére. Ennek, de meg azon körülménynek tekintetbe vételével, hogy a vaszikkek ára a legközelebbi jövőben kisebb-nagyobb mérvben változni fog, szolgálatot véltünk tisztelt olvasóközönségünknek tenni azáltal, hogy nemcsak a változó, illetve változott **alap- és felárakat** közöljük velük, hanem állandóan közöljük a vasáruczikkek felárát, hogy a kereskedő közönség azoknak effektíve is hasznát vehesse.

Rudvas.

I. **Gömbölyű vas,** 9' hosszú, 50 kg.-os kötegekben.

Méret mm.	Felár k.	Méret mm.	Felár k.
6	6.—	50—80	1.—
6 ^{1/2} —8	4.—	80—100	2.—
9—11	2.—	100—120	4.—
12—50	—.—	120—130	6.—

II. Négyzetvas, 9' hosszú, 50 kg-os kötegekben.

Méret mm.	Felár k.	Méret mm.	Felár k.
6	6.—	50—80	1.—
6—8	4.—	80—100	2.—
9—11	2.—	100—120	4.—
12—50	—	120—130	6.—

Hengerhuzal kiméretlen karikákban.

Méret mm.	Felár k.	Méret mm.	Felár k.
4 ^{6/10}	4.—	6, 6 ^{1/2}	2.—
5	3.—	7—10	1.20
5 ^{1/2}	2.40	11—20	—

Csapos marokvas, bármilyen méret 4 k.

Laposvas.

Nagyság mm.-ben		k o r o n a												
		3	4	5	6	7	8	9	10	12	13	14	15	16
10—12	9.—	7.—	5.—	3.—	2.—	2.—	—	—	—	—	—	—	—	—
13—15	7.—	5.—	3.—	2.—	1.—	1.—	—	—	—	—	—	—	—	—
16—20	5.—	3.—	2.—	1.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
22—80	4.—	2.—	1.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
85—105	3.—	3.—	1.—	1.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
105—130	6.—	3.—	2.—	1.—	1.—	1.—	1.—	1.—	1.—	1.—	1.—	1.—	1.—	1.—

Sívas ca 9' hosszú.

2-es	40—65	—	k.	6-os	33—52	—	k.
3-as	40—65	—	—	7-es	33—40	—	—
4-es	36—65	—	—	8-as	33—40	—	—
5-ös	33—52	—	—				

11' hosszú.

2-es	40—60	—	k.	10-es	43—49	2.—	k.
3-as	33—60	—	—	10-es	52	4.—	—
4-es	30—52	—	—	12-es	26—28	—	—
5-ös	28—52	—	—	12-es	30	1.—	—
6-os	26—52	—	—	12-es	36—40	2.—	—
7-es	26—43	—	—	14-es	26	1.—	—
7-es	49—52	1.—	—	14-es	30—36	2.—	—
8-as	26—40	—	—	14-es	40	4.—	—
8-as	43—46	1.—	—	16-os	28	2.—	—
8-as	52	2.—	—	16-os	33—36	4.—	—
9-es	26—36	—	—	18-as	26	2.—	—
9-es	40	1.—	—	18-as	30	4.—	—
9-es	52	2.—	—	20-as	28—40	4.—	—
10-es	26—33	—	—	22-es	26—40	4.—	—
10-es	36—40	1.—	—				

Lehuzott szélű sívasnak, rendezett sívasnak, felára nincs. (V. R.)

A rézárak emelkedése. A vörösréz alapára 100 kg.-ként 5 k.-val emelkedett. A vörösréz-henger és kovacsolóművek ennek folytán a finom vörösrézbadog alapárát 210 k.-ra emelték fel, régi vörösréz 135 k.-val bármennyi új áru ellen cserébe elfogadnak, továbbá tolyó és lejárt számlára 125 k.-val 100 kg.-ként.

Prága, nov. 4. Az osztrák és magyar horganyhengerművek a cinkbadog árat mm.-ként egy koronával felemelték. (H.)

Nyersbőrök.

A kezdet előtt álló vásár folytán az üzlet lanyha, főleg marhabőrben. Borjubőr helyzete már kedvezőbb, mert Amerika és Franciaország minden tételre vevők. — Ló bőr, az orosz vevők ujabban ismét 3 vagon ló bőrt vásárolván, szilárdabb. Ez alkalommal inkább nyári áru kerül eladásra, melyért 23—25 k.-t fizettek páronként. A többi cikk üzletellen.

Kikészített bőrök.

A talpbőr-üzlet, a kartel törekvések dacára, csendes, inkább lanyha, mert a kinalat a legtöbb fajtában tömeges. Vache-krupon és vachebőrök feloldalakban különösen nagymértékben kinaltatnak. — Tehénbőr üzletellen, irányzata lanyha. Pittlinget és kipszet úgy fekete-barkás, mint fekete-sima és barna kikészítésben keresnek. Legjobban kel az olcsóbb fajta. — Marhaoldalokban az angol és amerikai gyártmány az osztrák és német gyártmányokkal erősen konkurál. — Egyes fajta barna és fe-

lete sima borjubőrök árat a gyárosok újból felemelték. Ezzel szemben box-kalfban, mely a forgalom nagyrészt teszi ki, egyes gyárak szinte hihetetlen módon versengenek egymással.

Fa- és faneműek.

A tiszabogdányi volt urbéresek tulajdonát képező fenyő-, bükk-, juhar- és kőrisfatömeget Winkler testvérek (Szeged) és Rubel Erich (Körösmező) vették meg együtt 136,131 k.-ért. A kikialtási ár 133,249 k. volt.

Csikszenttamás község 116,222 drb jegenyefáját Márton Lajos és társai (Gyergyószentmiklós) vették meg 116,433 k.-ért.

A mitroviczai tölgyfaárverésen a Dragánovczi körzet 50,132 k.-ra becsült 464 tölgytörzsét 69,860 k.-ért Josef Eisler & Söhne (Bécs), a Nepreczava körzet 183,271 k.-ra becsült 1692 tölgytörzsét 213,875 k.-ért Schlesinger Károly (Bécs), a Radjenovczi körzet 43,742 k.-ra becsült 291 tölgytörzsét 67,314 k.-ért Vanner Hermann (Bécs), a Vratizna-körzet 90,498 k.-ra becsült 866 tölgytörzsét 116,875 k.-ért Schlesinger Illés (Bécs), a Kuczine-Vaklo 39,479 k.-ra becsült 689 tölgytörzsét 59,125 k.-ért Fischer Miksa (Nasicz) és a Varos-körzet 5510 k.-ra becsült 135 hibás tölgyrönkjét 11,000 k.-ért Bo ota Nikola (Mitrovicza) vette meg.

Az apatini erdőhivatal okt. 17-iki árverésén a nagyobb tömegeket a következők vették meg: Monostorszegi Susnyar I. vágás (kik. ár 24,503 k.) Fleisz Simon (Bezdan) 29,150 k.-ért. Monostorszegi Susnyar II. vágás (kik. ár 24,503 k.) Fleisz Simon (Bezdan) 22,113 k.-ért. Monostorszegi Szigasziget 1905. évi vágás (kik. ár 21,795 k.) Mayer János és fiai czég (Apatin) 45,795 k.-ért. Apatini Városerdő 1905. évi vágás (kik. ár 7776 k.) Speiszer József és fiai (Apatin) 15,010 k.-ért. Apatini Neugraben, 1905. évi vágás (kik. ár 11,535 k.) Hermansdorf József és

társai (Apatin) 17,257 k.-ért. Bukini felsősziget, 1905. évi vágás (kik. ár 11,129 k.) Rosenstock és Deutsch (Palánka) 15,750 k.-ért. Plávnai Butykovacz, 1905. évi vágás (kik. ár 12,573 k.) Popper Mór és társai (Dunabökeny) 19,100 k.-ért.

A karvalyi (Bars m.) r. kat. plébánia erdejében mintegy 18'6 kat. holdnyi területen található 960 m³ fenyő-, 106 m³ bükk-, épületi és műszerfára, továbbá mintegy 13,005 ürköbméter vegyes bükk tűzifára becsült fatömege (kikialtási ár 10,683 kor.) egyedül Glesinger J. Ph. (Teschen) tett ajánlatot 11,000 k.-val s vevő lett.

Faeladás Jászón. 32 hold területen található tölgytörzsekre tövön (m³-kint 12.80 k.) ajánlatot tettek: Dunkel V. K. (Kassa) m³-kint 15.40 kor., Veisz Jakob (Kassa) 14.16 k., Reinfuss Felix 14.10 k., Kircz Vilmos 13.50 k. arral. Dunkel V. K. ajánlata, mint legkedvezőbb, elfogadtattott.

Vegyes hírek.

— A főlap hírvonatának folytatása. —

Budapest huszmilliósi kövező kölcsöne. A fővárosi kölcsönügyi bizottság ma megállapodott a husz millió kövező kölcsönre a Pesti hazai első takarékpénztárral, a Magyar jelzáloghitelbankkal és a Pesti magyar kereskedelmi bankkal, melyek a husz millió k. kölcsön tedezésére négy százalékos községi kötvényeket bocsátjanak ki, amelyeket a fővárosnak 97-es arfolyamon adnak. A főváros a kölcsönért 4 százalékos és 0.2 százalékos jutalékot fizet. A kölcsönt 1905. július elsején adják. A fővárosnak azonban a jövő évben mindössze 4 millió kell, a többit köteles a három penzintézetnél 3.75 százalékos kamatra elhelyezni.

Bécs, nov. 4. A Schreiber J. és unokaöccsei üvegyár rt. kérvényt adott be a tőzsdetanácshoz 4 millió k. értékű részvényeinek tőzsdéi jegyzése iránt.

HELYESZKÖZLŐ

Ahol cím kitéve nincs, a cím megtudható a Magyar Kereskedők Lapja kiadóhivatalánál (Budapest, Almássy-tér 2.).

Közlési díj minden szóért 4 fillér, vastag betűkkel 8 fillér.

Allást nyer.

Idősebb, jártas kereskedő-segéd kézműáru (manufaktúr) szakmából, ki magyarul, németül, szerbül és románul beszél s elsőrendű czégeknek volt eddig alkalmazva, kerestetik. Fényképpel és az eddigi alkalmazással megjelölt ajánlatok küldendők Fried Ede és társához, Nagyszentmiklósra. 2950

Fiatall fűszerkereskedő segéd, ki ügyes pudlista és a kirakattervezésben is járta, magyar, német és tótul beszél, azonnal felvétetik Szabados Pálnál, Késmárk. Ajánlatokhoz fénykép mellékelendő. 2624

Fűszer- és rövidárkereskedő-segéd, 19—24 éves, 35—40 korona kezdő — később 50—60 korona — fizetés és teljes ellátással alkalmazást nyer Polacsek Fülöp és Fiaínál, Nyirbátor. 2670

Ügyes vas-, fűszer- és vegyeskereskedő segéd 25—30 korona havi fizetés és ellátással azonnal alkalmazást nyer: Schwarcz Jakabnál, Mátészalkán. 2681

Fűszerkereskedő-segéd, teljesen megbízható, lehetőleg 500 k. óvadékkal, Nics Bélánál, Budapest, VIII., Józsefkörút 69., felvétetik. 2629

Fűszer- és festékkereskedő segéd azonnal felvétetik Horváth J. és Társánál, Szentes. 2671

Fiatall fűszerkereskedő-segéd, kinek jó modora van, 25—30 korona fizetés, és ellátással alkalmazást nyer: Kramer Mórnál, Szolnok. 2684

Ügyes vas- és fűszerkereskedő-segéd, ki a magyar, német és tót nyelvet tökéletesen beszéli, szép írással bír és a könyvelésben is járta, alkalmazást nyer. Cím a kiadóhivatalban. 2652

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, ki magyar, németül és tótul beszél, állást nyer Eisenberg Károlynál, Aranyosmarót. 2682

Fiatall, hadmentes, rom. kat. fűszerkereskedő-segéd, ki fióküzletet önállóan vezetni képes, 1000 korona óvadékkal, 70 k. havi fizetéssel és 10% jutalékkal, a Földbírtokosok és iparosok fogyasztási szövetkezeténél, Jászberényben azonnal felvétetik. 2611

Fiatall fűszer- és rövidárkereskedő-segéd alkalmazást nyer Ehrenfeld Mórnál, Szentes. 2669

Allást keres.

Nőidivat-üzletbe, egy kereskedelmi iskolát végzett fiatalember, egy évi gyakorlattal, mint kiadóhivatalban, Budapest, VII. 2649

Szakképzett, keresztény fűszerkereskedő segéd december hó 1-ére állást keres. Magyarul és németül beszél. Cím: Malits Lajos, Magyaróvár. 2677

Fiatall fűszer- és csemegekereskedő segéd november hó 15-iki belépésre állást keres. Szivessé megkereséseket kér: Horváth Béla, Zalaegerszeg, Templomaljai Kisutca 2. 2672

Gömör Vármegye

Monoграфияja

Andrássy Géza gr.

Előszavával

Ara kötve 16 korona. Megrendelhető a Magyarországi Vármegyék és Városok kiadóhivatalában, Budapest, VII. Almássy-tér 2.